



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ  
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Μολάοι 26 Νοεμβρίου 2024  
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 17179

ΠΡΟΣ: Υποβάλλοντες το από 18/10/2024 αίτημα  
Email : [paidikosmonemvasia@gmail.com](mailto:paidikosmonemvasia@gmail.com)

Ταχ. Δ/ση : Μολάοι  
Ταχ. Κώδ. : 23052

ΘΕΜΑ : Απάντηση σε επιστολή.

ΣΧΕΤ. : Η από 18/10/2024 επιστολή - αίτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω αιτήματος σας, σας γνωρίζουμε τα εξής :

Σε όλη την επικράτεια του Δήμου λειτουργούν τρεις δημοτικοί παιδικοί σταθμοί και ένας βρεφονηπιακός σταθμός στη Μονεμβάσια ο οποίος ανήκει στην Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης.

Με βάση τις εγγραφές των γεννήσεων που έχουν δηλωθεί στο δημοτολόγιο (σημειωτέων δηλώνονται δημότες με Ελληνική ιθαγένεια) κατά την τελευταία πενταετία, το έτος 2021 σημειώθηκαν οι περισσότερες γεννήσεις. Για τα επόμενα έτη, δυστυχώς, υπάρχει σταδιακή μείωση.

Με βάση τις εγγραφές στους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς του Δήμου, προκύπτει ότι μέχρι και το σχολικό έτος 2023-2024, ικανοποιούνταν όλες οι αιτήσεις γονέων για φοίτηση παιδιών τους στους παιδικούς σταθμούς.

Για φέτος σχολικό έτος 2024-2025 έχουν ικανοποιηθεί όλες οι αιτήσεις μέχρι και τον Οκτώβριο για τον παιδικό σταθμό Μολάων, μέχρι και 20 Νοεμβρίου για τον παιδικό σταθμό Ασωπού και για τον παιδικό σταθμό Νεάπολης θα ικανοποιηθούν όλες οι αιτήσεις μέχρι και το τέλος της σχολικής χρονιάς.

Μόνο για φέτος 2024-2025, θα υπάρξουν 5 παιδιά στα Παπαδιάνικα και 10 περίπου στους Μολάους που δεν θα μπορέσουν να φοιτήσουν λόγω πληρότητας των θέσεων. Τονίζω εδώ ότι τα νήπια αυτά συμπληρώνουν τα 2,5 έτη μετά τον Δεκέμβριο του 2024.

Από το επόμενο διδακτικό έτος δεν θα υπάρχει πρόβλημα μη φοίτησης κάποιων παιδιών στους δημοτικούς μας σταθμούς σύμφωνα με τα δηλωθέντα νήπια στο δημοτολόγιο του Δήμου.

Είναι σημαντικό επίσης να σημειωθεί , ότι τόσο στο Νομικό Πρόσωπο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου Μονεμβασίας όσο και στον Δήμο Μονεμβασίας ως διάδοχη κατάσταση έχει αποφασιστεί ότι κανένα νήπιο που δεν διαθέτει voucher δεν θα καταβάλλει τροφεία και το οικονομικό κόστος το αναλαμβάνει εξ ολοκλήρου ο Δήμος.

Πρόβλεψη για δημιουργία βρεφικού τμήματος δεν υπήρξε μέχρι σήμερα καθώς οι προϋποθέσεις για την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας το καθιστούν αδύνατο.

Είναι γνωστό σε όλους ότι όταν αναλάβαμε ως δημοτική αρχή θέσαμε προτεραιότητα τα θέματα παιδείας γι' αυτό και φροντίσαμε για δημιουργία νέων σύγχρονων κτιριακών υποδομών για τη στέγαση παιδιών και νηπίων καθώς και εξωραϊσμό των ήδη υπαρχόντων. Επίσης φροντίσαμε για την δωρεάν παροχή σίτισης σε όλους τους σταθμούς του Δήμου καθώς και για την εξασφάλιση προσωπικού και υλικοτεχνικών υποδομών.

Ο Δήμος, κατόπιν της αριθ. 219107/19-7-2024 πρόσκλησης της Περιφέρειας Πελοποννήσου, έχει ήδη υποβάλει αίτημα και για την δημιουργία ιδιόκτητου παιδικού σταθμού Μολάων με δυναμικότητα μεγαλύτερη του υπάρχοντος και είμαστε σε αναμονή του αποτελέσματος.

Εφόσον εγκριθεί το αίτημα και υλοποιηθεί αυτό το έργο, θα είναι ίσως, εφικτή η δυνατότητα δημιουργίας και βρεφικού τμήματος στους Μολάους.

Στην περίπτωση που επιλεγόταν, σήμερα, ο παιδικός σταθμός Μολάων να μετατραπεί σε βρεφονηπιακό θα έπρεπε να μειωθεί η δυναμικότητα του ως παιδικός γεγονός που θα δημιουργούσε μεγαλύτερο πρόβλημα και σε πολύ περισσότερους γονείς.

Ενημερωτικά αναφέρω εδώ, ότι κανένας δήμος του νομού Λακωνίας δεν λειτουργεί βρεφικό τμήμα στους παιδικούς του σταθμούς. Αυτό δείχνει και τις αντικειμενικές δυσκολίες που υπάρχουν για την ίδρυση και λειτουργία τέτοιων τμημάτων.

Το πρόγραμμα νταντάδες της γειτονιάς ήταν ένα πιλοτικό πρόγραμμα γι' αυτό και η εφαρμογή του αρχικά, έγινε σε ορισμένους δήμους, κατ' επιλογή του υπουργείου κοινωνικής συνοχής και οικογένειας. Είναι ένα πρόγραμμα που υπόσχεται να δώσει λύσεις σε οικογένειες που δεν έχουν που να αφήσουν τα βρέφη τους κυρίως σε περιοχές που δεν λειτουργούν βρεφικοί σταθμοί.

Από το πρώτο τρίμηνο του 2025 έχει εξαγγελθεί η πανελλαδική εφαρμογή του παραπάνω προγράμματος στο οποίο μπορούν να ενταχθούν οικογένειες βρεφών ή νηπίων από δύο μηνών έως 2,5 ετών, εφόσον φυσικά πληρούν ορισμένες προϋποθέσεις, για τη δωρεάν φροντίδα των βρεφών ή των νηπίων τους, από πιστοποιημένες νταντάδες.



Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ και  
Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΔΕΙΦΕΡΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ